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Αθήνα, 27.03.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

             Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Μεταφορά ταμειακών διαθεσίμων του ΝΑΤ στην Τράπεζα της Ελλάδος και 

ενδεχόμενες επιπτώσεις» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου (ΝΑΤ), το οποίο συνεδρίασε 

εκτάκτως στις 23.03.2026, ενημερώθηκε για πρωτοβουλία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 

αναφορικά με τη μεταφορά των ταμειακών διαθεσίμων του Ταμείου από τις συστημικές 

τράπεζες, όπου τηρούνται σε λογαριασμούς συναλλάγματος, στην Τράπεζα της Ελλάδος. 

Σύμφωνα με καταγγελίες της Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας (ΠΝΟ), η εν λόγω μεθόδευση 

ενδέχεται να έχει σοβαρές οικονομικές επιπτώσεις για το Ταμείο, καθώς η Τράπεζα της Ελλάδος 

δέχεται το άνοιγμα λογαριασμών ταμειακής διαχείρισης αποκλειστικά σε ευρώ. Αυτό, όπως 

επισημαίνεται, ενδέχεται να οδηγήσει σε απώλειες λόγω διακυμάνσεων συναλλαγματικών 

ισοτιμιών, αλλά και σε απώλεια προσόδων που προκύπτουν από τη διατήρηση των 

αποθεματικών σε συνάλλαγμα στις συστημικές τράπεζες. 

Παράλληλα, εκφράζονται έντονες ανησυχίες ότι μια τέτοια εξέλιξη θα μπορούσε να πλήξει τα 

συναλλαγματικά αποθέματα του ΝΑΤ, τα οποία έχουν διαμορφωθεί διαχρονικά με τις εισφορές 

και τις θυσίες των Ελλήνων ναυτεργατών. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Αληθεύει η πρόθεση μεταφοράς των ταμειακών διαθεσίμων του Ναυτικό Απομαχικό 

Ταμείο από τις συστημικές τράπεζες στην Τράπεζα της Ελλάδος; Αν ισχύει, τότε ποιο είναι 

το ακριβές σχέδιο και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της εν λόγω πρωτοβουλίας;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4221

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/3/2026
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2. Έχει εκπονηθεί μελέτη για τις πιθανές επιπτώσεις από τη μετατροπή συναλλαγματικών 

διαθεσίμων σε ευρώ; Αν ναι, ποια είναι τα βασικά της συμπεράσματα;  

3. Πώς θα διασφαλίσετε ότι δεν θα υπάρξουν απώλειες στα αποθεματικά και στα έσοδα του 

Ταμείου;  

4. Έχει υπάρξει διαβούλευση με τη Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία και τους εκπροσώπους 

των ναυτεργατών;  

5. Έχετε σκοπό να επανεξετάσετε ή να αναστείλετε τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, 

λαμβάνοντας υπόψη τις έντονες αντιδράσεις του κλάδου; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




